

轻食商机大 厦企早瞄准

相关企业达87家,头部企业年销售额达7亿元

轻食指的是低热量、低脂肪、低盐低糖且含膳食纤维的营养食物。身边吃轻食的人越来越多,点轻食外卖或亲自烹调轻食餐也成为许多人的日常。人们食用轻食的频率、花费逐渐增加,促使许多企业瞄准轻食商机。不少厦门企业已经开始攫取一杯羹。

记者 张海军

除了线上销售外,暴肌独角兽已在国内打开线下零售终端市场。



创城记

城市读本



厦门晚报社 | 联合
火炬高新区管委会 | 主办



1 经营7年成头部企业 去年销售额突破7亿元

吴昌盛是厦门软件园三期企业暴肌独角兽的联合创始人。2017年,暴肌独角兽上线首款常温即食鸡胸肉。从那时起,他们就把企业发展方向定位为轻食,推出缩减体积的迷你包装,生产随身携带的便捷轻食。

同一时间,以减脂、轻食为概念的

代餐新消费品牌集中涌现。比如,专门做蛋白棒生意的ffit8,自有流量池销售轻食套餐的平台“薄荷”。

以暴肌独角兽为代表的头部品牌依靠自媒体平台的流量扶持,以及鸡胸肉等“种子选手”的出色发挥收获了第一波“轻食红利”。

在吴昌盛的理解中,轻食中要有更多的膳食纤维、维生素、蛋白质,糖分、油盐都要逐步缩减,甚至摒弃。从派到茶,从肉到欧包、能量棒,这家厦门企业的轻食产品线越来越广,去年销售额突破7亿元,单是一款黑咖啡单品的销售额就突破1亿元。

2 87家厦企角逐市场 知名企业也涉足

巨大的轻食市场空间,吸引越来越多的厦门企业进入。天眼查数据显示,目前我国有轻食代餐相关企业超2万家,大部分既小又新,绝大部分成立于一年之内,注册资本不足百万元。与全国数据有所不同的是,在厦门,与轻食相关的企业数量有87家,成立时间一

年以上的超过一半,注册资本在1000万元以上的有5家。一些本地知名企业也涉足这一赛道。比如,古龙食品正在研发轻食午餐肉,山图酒业注册了山图100的轻食品牌。

厦门轻食品牌塑动力主打方向是轻食消化饼干、西式糕点。总部设在厦门的

瑞幸咖啡曾在半年内花近9亿元打造3家烘焙公司,目标市场是喜欢轻食的人群。2020年8月1日,瑞幸咖啡召开发布会宣布进军轻食市场,提供肉卷类、司康类、麦芬类和三明治类等4款轻食。2021年1月10日,瑞幸咖啡推出全新轻食品类BOSS LUNCH(老板的午餐)。

3 厦门品牌自建工厂 打造全渠道闭环

轻食代餐等新消费品牌被越来越多的资本看好。在头部品牌中,鲨鱼菲特、ffit8、超级零、若饭、妖精的盒子、美丽营养等轻食品牌均完成了一轮或几轮融资。而在厦门发展起来的暴肌独角兽,目前还没有接受任何资本融资。

吴昌盛说,现阶段企业发展主要还

是依赖自身的投入。他们经营盈利很多用于企业再投入。与其他品牌轻资产运营的模式不同,暴肌独角兽已在福建、山东、云南设立多家自建工厂,搭建从上游渠道商到线上线下销售渠道、海外渠道四大发展全渠道体系。2021年,他们建设工厂云仓,实现产业闭环;2022

年全面布局线下市场,并在同年启动品牌出海,快速进入美国、日本等市场。

在吴昌盛看来,在火热的轻食赛道上想要实现长效经营、收益增长,就要根据消费者的需求不断推出好商品,精准触达消费者,提升消费者感知。

数字基建卡车秀 巡展亮相厦门

本报讯(记者 张海军)日前,施耐德电气2023关键电源卡车巡展来到厦门,多款适用于数据中心、边缘计算环境和行业关键应用环境的创新产品及解决方案集中亮相,展示施耐德电气从硬件到软件、从技术到经验夯实数字经济底座提供支撑的技术能力。

伴随着数字城市发展,构建和夯

实更具韧性、高效且可持续的数字基础设施成为厦门“筑基”关键。依托领先的数字化技术和多年来深耕厦门的本土优势,施耐德电气已经陆续参与到厦门数字经济建设的多个领域。他们为建发股份、厦门国际银行等企业的数字化进程提供助力,与宁德时代合力打造“UPS+储能+配电”整体解决方案。

美图秀秀发布7款AI工具

本报讯(记者 张海军)近日,火炬高新区企业美图公司举办第二届影像节,现场发布7款应用AI技术打造的影像生产力工具,覆盖视觉创作、商业摄影、专业视频编辑、商业设计等领域。

据悉,此次影像节使用的海报等宣传物料,均由新发布的AI工具设计。过去,美图主要服务于生活场景,比如拍摄、修图、修视频、社交分享等。在AI时代,除生活场景外,美图将提供更多的生产场景服务。

“帮我自动修图”“帮我用素材做

一个具有电影感的VLOG(视频日志)”……只需在对话框中输入指令,等待片刻,由AI助手制作的相关图片或视频便大功告成。活动中,美图AI助手RoboNeo引人关注。据悉,该AI助手于7月在美图秀秀开启内测。

随着新产品的发布,美图已形成由底层、中间层和应用层构建的AI产品生态。该生态依托于美图的视觉大模型MiracleVision。与市面上其他大模型不同,MiracleVision突出视觉表现力和创作力,擅长亚洲人像摄影、国风国潮、商业设计等生成方向。